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Beste ouder(s)/voogd(en),
In deze brief hebben we spannend nieuws over iets bijzonders dat de kinderen dit jaar in de klas gaan meemaken. We zijn uitgenodigd om mee te doen aan een programma dat Roots of Empathy heet. In dit programma leren kinderen over gevoelens, hun eigen gevoelens en die van anderen. Eén keer in de drie weken komt er een baby met zijn/haar ouder(s) naar de klas. Onder leiding van een getrainde Roots of Empathy-instructeur gaan de kinderen om een groene deken zitten en zullen ze samen de baby zien groeien.
De kinderen voorspellen wanneer hun Roots of Empathy-baby bepaalde mijlpalen in zijn ontwikkeling zal bereiken en juichen hem daarbij toe: ‘Hij kan omrollen!’ ‘Ze heeft haar eerste tandje gekregen!’ ‘Hij kan zitten!’ ‘Ze kan kruipen!’
De Roots of Empathy-instructeur begeleidt de kinderen bij het observeren van de baby en het lezen van de signalen die de baby geeft over zijn of haar gevoel: ‘Is de baby blij of verdrietig?’ ‘Hoe zie je dat?’ We gebruiken dit gesprek als hefboom om de kinderen over hun eigen emoties te laten praten en te begrijpen hoe hun klasgenootjes zich voelen: ‘Glimlach jij als je blij bent?’ ‘Hoe kun je zien of je vriend blij is?’ Als je kunt begrijpen hoe anderen zich voelen, heet dat empathie. De Roots of Empathy-instructeur komt ook voor en na elk familiebezoek naar de klas om de lessen voor te bereiden en te versterken. Voor elk bezoek is er een speciaal lesplan.
In Canada en internationaal hebben bijna een miljoen kinderen in ruim twintig jaar tijd geleerd elkaar te respecteren en voor elkaar te zorgen dankzij de lessen die ze via hun Roots of Empathy-baby kregen.
We zijn zeer verheugd dat we zijn uitgekozen om mee te doen aan Roots of Empathy en we hopen dat u dat ook bent. We horen het graag als u vragen heeft of meer informatie wenst.
Met vriendelijke groet,
Groepsleerkracht/directeur
Voorbeeld-nieuwsbrief voor de school
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