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Beispiel-Informationsbrief an die Eltern
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Dieser Beispielbrief kann Ihnen als Vorlage für einen Informationsbrief zum Roots of Empathy- Programm an die Eltern der Schüler/innen dienen.

Liebe Eltern, liebe Erziehungsberechtigte,
hiermit möchten wir Sie über ein wichtiges Programm informieren, das in diesem Schuljahr in der Klasse Ihres Kindes stattfinden wird: Die Klasse Ihres Kindes hat die Gelegenheit, am Roots of Empathy-Programm (ROE) teilzunehmen. Im Rahmen dieses Programms erfahren Kinder etwas über ihre eigenen Gefühle und die Gefühle der anderen und lernen, wie sie mit Gefühlen umgehen können. Über das gesamte Schuljahr hinweg werden alle drei Wochen 	(ein Baby im ersten Lebensjahr) und seine Eltern die Klasse besuchen. Ein ausgebildeter ROE-Trainer bzw. eine ausgebildete ROE-Trainerin wird die Kinder in der Klasse um eine grüne Decke versammeln. Gemeinsam werden sie die Entwicklung des Babys beobachten und besprechen.
Die Kinder werden sich darin üben, die wichtigen Entwicklungsschritte des Babys im ersten Lebensjahr vorherzusagen und sie zu würdigen, wenn das Baby sie erreicht: „Unser Baby kann sich alleine auf den Bauch drehen!“, „Es hat seinen ersten Zahn bekommen!“,
„Er/sie kann sitzen!“, „Er/sie kann krabbeln!“
Der/die ROE-Trainer/in unterstützt die Kinder dabei, das Baby und seine Entwicklung unter verschiedenen Gesichtspunkten zu beobachten und herauszufinden, was das Baby fühlt und wie es diese Gefühle ausdrückt: „Ist das Baby glücklich oder traurig? Woran erkennst du dies?“ Wir nutzen diese Diskussionen, um mit den Kindern über ihre eigenen Gefühle zu sprechen und ihnen verstehen zu helfen, wie sich ihre Mitschüler/innen fühlen:
„Lächelst du, wenn du glücklich bist? Wie erkennst du, ob dein Freund/deine Freundin glücklich ist?“ Zu erkennen und zu verstehen, wie sich andere Menschen fühlen, nennt man Empathie. Der/die ROE-Trainer/in kommt zudem jeweils für eine Schulstunde vor und nach dem Besuch des Babys und seiner Eltern in die Klasse. In diesen Stunden bereitet er/sie den Besuch vor bzw. vertieft das Gelernte. Dazu folgt er/sie einem ausgearbeiteten ROE-Curriculum.
In mehr als zwanzig Jahren haben bereits fast eine Million Kinder in Kanada und anderen Ländern mit einem Roots of Empathy-Baby gelernt, respektvoll miteinander umzugehen und Verantwortung füreinander zu übernehmen.
Wir freuen uns, dass wir die Gelegenheit erhalten haben, auch am Roots of Empathy- Programm teilnehmen zu können. Wenn Sie weitere Fragen haben oder zusätzliche Informationen erhalten möchten, sprechen Sie uns gerne an.

Mit freundlichen Grüßen 

Klassenlehrer/in / Schulleitung
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