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Chère (nom de l’instructrice débutante) / Cher (nom de l’instructeur débutant),

Bienvenue dans votre première année enthousiasmante avec Racines de l’empathie! 

Racines de l’empathie est reconnu comme un programme remarquable par des évaluateurs du domaine, et ce, à de nombreux égards : curriculum, formation, processus d’obtention du certificat, traitement des commentaires (nous « donnons la parole » à tous les participants au programme), preuves scientifiques d’efficacité, enfin et surtout, mentorat. 

Avec Racines de l’empathie, vous bénéficiez en tant qu’instructrice/qu’instructeur de la présence d’une mentore qui vous soutiendra, vous guidera et vous apprendra votre rôle pendant toute votre carrière dans l’organisation. La mentore se compare à un sherpa himalayen, dont la tâche est d’aider et de protéger les alpinistes. Le sherpa anticipe les dangers éventuels, accompagne l’alpiniste et fait passer la sécurité de cette personne avant la sienne propre. Les mentores font la route avec leurs instructrices, et tout le long du chemin, sont conscientes de l’existence de passages délicats et prêtes à apporter leur soutien en cas d’avalanche. Le mentorat a pour objectif final l’excellence de l’enseignement dispensé aux enfants. 

Je me fais une joie de remplir mon rôle de mentore auprès de vous cette année; je joins à la présente lettre ma notice biographique pour vous permettre d’en savoir un peu plus sur moi avant notre premier contact téléphonique. 
Tout le long de l’année, nous serons en contact régulier pour parler de votre programme. Je vous encourage également à communiquer avec moi à tout moment pour me faire part des questions, des commentaires ou des sujets de préoccupation que vous pourriez avoir. Lorsque vous aurez enseigné le thème 1, nous nous rencontrerons à l’occasion d’une visite que j’effectuerai dans votre classe au cours des prochains mois.
J’ai hâte de vous entendre raconter votre expérience, de fêter avec vous les « grandes étapes » de votre année Racines de l’empathie, et de vous soutenir face aux difficultés qui pourraient se présenter pendant l’année scolaire. 

Cordialement, 

(nom de la mentore)
Instructrice débutante / Instructeur débutant

